EAE 110 -  Fundamentos de Microeconomia – turma Atuária
 1º. Semestre de 2017
Professor Chahad
Figura 1 (aplica-se às questões 1 a 4) 
A figura abaixo apresenta a estrutura de custos de uma empresa num Mercado competitivo
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MC = Custo Marginal

ATC = Custo total médio

AVC = Custo variável médio

1.
 Quando o preço de Mercado é P1, a Receita total da firma maximizadora pode ser representada pela área

a.
P1 × Q2.

b.
P2 × Q2.

c.
P3 × Q2.

d.
P1 × Q3.


2.
 Quando o preço de Mercado é P4, o custo total da firma maximizadora pode ser representado pela área

a.
P4 × Q1
b.
P4 × Q4

c.
P2 × Q4

d.
Não pode ser determinada com as informações da figura.

3.
 Quando o preço de Mercado é P1, o lucro ou perda da firma maximizadora pode ser representado pela área



 a.   P1 × Q3; lucro

b.
(P3 – P1) × Q2 ; perda

c.
(P2 – P1) × Q1; perda

d.
Não podemos dizer por não termos os custos fixos


4. Quando a firma está lucrando, esses lucros podem ser representados pela área:
a.
P × Q.

b.
(MC – AVC) × Q.

c.
(P – ATC) × Q.
d.
(P – AVC) × Q.
Tabela 1 (aplica-se às questões 5 à 13)
A tabela representa os custos e receitas da John’s Vineyard (Vinhedo).
	Custo
	Receita

	Quantidade Produzida
	Custo Total
	Custo Marginal
	Quantidade Demandada
	Preço
	Receita total
	Receita marginal

	 0
	 0
	--
	 0
	 80
	
	--

	 1
	 50
	
	 1
	 80
	
	

	 2
	 102
	
	 2
	 80
	
	

	 3
	 157
	
	 3
	 80
	
	

	 4
	 217
	
	 4
	 80
	
	

	 5
	 285
	
	 5
	 80
	
	

	 6
	 365
	
	 6
	 80
	
	

	 7
	 462
	
	 7
	 80
	
	

	 8
	 582
	
	 8
	 80
	
	



5.
Qual o custo marginal da 5ª unidade?

a.
$55

b.
$60

c.
$68

d.
$80


6.
Qual o custo marginal da 8ª unidade?

a.
$0

b.
$68

c.
$120

d.
$242


7.
Qual a Receita total por vender 4 unidades?

a.
$80

b.
$320

c.
$360

d.
$480


8.
Qual a Receita total por vender 7 unidades?

a.
$80

b.
$210

c.
$540
d.
$560


9.
Qual a Receita marginal por vender a 1ª unidade?

a.
$50

b.
$80

c.
$160

d.
$170


10.
Qual a Receita marginal por vender a 5ª unidade?

a.
$12

b.
$68

c.
$80

d.
$480


11.
Qual a receita media quando 4 unidades são vendidas?

a.
$0
b.
$80

c.
$90

d.
$320


12.
A que quantidade a John’s Vineyard maximiza lucros?

a.
3
b.
6

c.
7

d.
8


13.
Qual o lucro econômico da John’s Vineyard's em seu nível de produção maximizador?

a.
$25

b.
$75

c.
$115

d.
$225

Figura 2 (aplica-se às questões 14 à 17)
[image: image2.png](@)

Price

Price

Demand;
Demand,

Q¥[Q¥aQf  Quantity
QY




MC = Custo Marginal

ATC = Custo total médio

Supply = Oferta


14.
Quando o Mercado está no equilíbrio de longo prazo no ponto A do painel (b), a firma representada no painel (a) vai:

a.
ter lucro econômico zero.

b.
ter lucro contábil negativo

c.
sair do mercado

d.
aumentará produção para elevar lucro


15.
Assuma que o Mercado inicia no equilíbrio do ponto A no painel (b). Um aumento de demanda de Demand0 para Demand1 resultará em:

a.
Novo equilíbrio de Mercado no ponto D.

b.
um aumento eventual no número de firmas no Mercado e um novo equilíbrio de longo prazo no ponto C.

c.
elevação de preços e queda de lucros para as firmas que já estão no mercado

d.
queda de preços e queda de lucros para as firmas que já estão no mercado


16.
Se o Mercado inicia no equilíbrio do ponto C no painel (b), uma redução da demanda levará a

a.
mais firmas entram no mercado, mas o nível de produção por firmas será menor

b.
menos firmas no mercado

c.
novo equilíbrio de longo-prazo no ponto D do painel (b).

d.
menores preços, uma vez que o novo equilíbrio de longo-prazo é obtido


17.
Suponha uma firma num mercado competitivo, como o do painel (a). Observe um aumento de preço de P1para P2. O que poderia explicar esse movimento?

a.
Entrada de novas firmas
b.
Saída de consumidores
c.
Aumento na oferta de  Supply0 para Supply1.

d.
Aumenta da demanda de Demand0 para Demand1.
Tabela 2 (aplica-se às questões 18 à 28)
Uma empresa monopolista apresenta as seguintes características de custo e receita.

	Custos
	Receitas

	Quantidade Produzida
	Custo total

($)
	Custo marginal
	Quantidade demandada
	Preço

($/unidade)
	Receita Total
	Receita Marginal

	 0
	 100
	--
	 0
	170
	
	--

	 1
	 140
	
	 1
	160
	
	

	 2
	 184
	
	 2
	150
	
	

	 3
	 230
	
	 3
	140
	
	

	 4
	 280
	
	 4
	130
	
	

	 5
	 335
	
	 5
	120
	
	

	 6
	 395
	
	 6
	110
	
	

	 7
	 475
	
	 7
	100
	
	

	 8
	 565
	
	 8
	90
	
	


18. 
Qual custo marginal da 6a camisa?

a.
$44

b.
$46

c.
$55

d.
$60


19.
Qual custo marginal da 8a camisa?

a.
$50

b.
$60

c.
$90

d.
$110


20.
Qual receita total pela venda da 6 camisa?

a.
$100

b.
$600

c.
$625

d.
$660


21.
Qual receita total pela venda da 8a camisa?

a.
$90

b.
$695

c.
$720

d.
$800


22.
Qual receita marginal pela venda da 2a camisa?

a.
$140

b.
$150

c.
$160

d.
$170


23.
Qual receita marginal pela venda da 8a camisa?

a.
$10

b.
$20

c.
$40

d.
$90


24.
Qual receita media quando 7 camisas são vendidas?

a.
$40

b.
$90

c.
$100

d.
$700

25.
Que quantidade de produção maximiza lucro?

a.
3

b.
4

c.
6

d.
7


26.
Qual o lucro total na quantidade maximizadora de lucro?

a.
$100

b.
$245

c.
$265

d.
$395


27.
Qual o custo fixo dessa empresa?

a.
$0

b.
$100

c.
$600

d.
$745


28.
Qual custo variável total de produção quando 6 unidades são produzidas?

a.
$100

b.
$295
c.
$600

d.
$620

Figura 3 (aplica-se às questões 29 a 34)
A figura abaixo apresenta as curvas de demanda, receita marginal e custo marginal de um monopolista maximizador de lucros.
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Marginal Revenue: Receita Marginal

Custo marginal: Custo Marginal
29.
 
Se a firma não pode discriminar preço, o excedente do consumidor é:

a.
$0.

b.
$500.

c.
$1,000.

d.
$2,000.


30.
Se a firma discrimina preços perfeitamente, o excedente do consumidor é:

a.
$0.

b.
$250.

c.
$500.

d.
$1,000.


31.
Se a firma não pode discriminar preço, a perda de peso morto é:

a.
$50.

b.
$100.

c.
$500.

d.
$1,000.


32.
Se a firma discrimina preços perfeitamente, a perda de peso morto é:

a.
$0.

b.
$100.

c.
$200.

d.
$500.


33.
Se não há custos fixos de produção, o lucro do monopolista sem discriminação de preços é:

a.
$500.

b.
$1,000.

c.
$2,000.

d.
$4,000.


34.
Se não há custos fixos de produção, o lucro do monopolista com discriminação de preços é:



a.
   $500.

b.
$1,000.

c.
$2,000.

d.
$4,000.

Figura 4 (aplica-se às questões 35 a 37)
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Curva de custo total médio

35. O formato da curva de custo total médio traz informações sobre a barreira a entrada em mercado monopolista. Qual dos tipos de monopólios melhor coincide com o da figura?

a. Posse de um recurso chave por uma única empresa.

b. Monopólio natural.

c. Monopólio criado pelo governo.

d. Monopólio de patente.
36. O formato da curva de custo total médio sugere ao monopolista maximizador de lucro uma oportunidade de tirar vantagem de
a. Economias de escala.

b. Deseconomias de escala.

c. Produto marginal decrescente.

d. Custo marginal crescente.

37. Considerando a relação entre custo total médio e custo marginal, a curva de custo total dessa firma
a. Deve posicionar-se inteiramente acima da curva de custo total médio.

b. Deve posicionar-se inteiramente abaixo da curva de custo total médio.

c. Deve ser positivamente inclinada.

d. Não existe.

Figura 5 (aplica-se às questões 38 a 45)
A figura abaixo ilustra a estrutura de custo e receita para uma firma monopolista.
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38. A curva de demanda para uma firma monopolista é descrita pela curva

a. A.

b. B.

c. C.

d. D.

39. A curva de receita marginal de uma firma monopolista é descrita pela curva

a. A.

b. B.

c. C.

d. D.

40. A curva de custo marginal de uma firma monopolista é descrita pela curva

a. A.

b. B.

c. C.

d. D.

41. A curva de custo total médio de uma firma monopolista é descrita pela curva

a. A.

b. B.

c. C.

d. D.

42. Se uma firma monopolista está atualmente produzindo Q3 unidades, então uma queda na produção fará com que o lucro

a. Permaneça inalterado.

b. Diminua.

c. Aumente até que o nível de produção chegue a Q2.

d. Aumente até que o nível de produção chegue a Q1.

43. O lucro cresce com um aumento de uma unidade no nível da produção se o monopolista está operando em

(i)   Q0.

(ii)  Q1.

(iii) Q2.

(iv) Q3.
a. (i) ou (ii).

b. (i), (ii) ou (iii).

c. (iii) ou (iv).

d. (iv) somente.

44. Se a firma monopolista quer maximizar seu lucro, deveria operar com o nível de produção igual a 

a. Q1.
b. Q2.
c. Q3.
d. Q4.
45. O lucro será maximizado mudarmos o preço para

a. P0.

b. P1.

c. P2.

d. P3.
46. Qual das seguintes afirmações é verdadeira para uma firma monopolista?

a. Uma firma monopolista é tomadora de preços e não tem curva de oferta.

b. Uma firma monopolista é formadora de preços e não tem curva de oferta.
c. Uma firma monopolista é formadora de preços e possui curva de oferta negativamente inclinada.

d. Uma firma monopolista é formadora de preços e possui curva de oferta positivamente inclinada.
47. Uma diferença chave entre oligopólio e mercado competitivo é que no oligopólio as firmas

a. São tomadoras de preço enquanto firmas competitivas não.

b. Podem afetar o lucro de outras firmas através de suas escolhas enquanto as firmas em mercado competitivo não podem.

c. Vendem produtos totalmente diferentes enquanto firmas competitivas não.

d. Vendem seus produtos a um preço igual seu custo marginal e firmas competitivas não.

48. Petróleo bruto é ofertado ao mercado mundial por alguns países do Oriente Médio. Esse mercado é um exemplo de


(i) mercado de competição imperfeita


(ii) mercado monopolista


(iii) mercado oligopolista.
a. (i) e (ii).

b. (ii) e (iii).

c. (i) e (iii).

d. (iii) somente.
49. Quando firmas oligopolistas interagem com outra elas escolhem sua melhor estratégia baseando-se nas estratégias escolhidas por outras firmas no mercado, então temos
a. Um cartel

b. Um grupo de oligopolistas se comportando como um monopólio.

c. Um equilíbrio de Nash.

d. O resultado de uma competição perfeita.

50. Enquanto o número de firmas, em um mercado oligopolista

a. Diminui, o mercado se aproxima de cartel.

b. Diminui, o mercado se aproxima de um mercado competitivo.

c. Aumenta, o mercado se aproxima de um mercado competitivo.

d. Aumente, o mercado se aproxima de um monopólio.

Figura 6 – (aplica-se às questões 51 a 54)
Esta figura mostra a função de custo total de uma firma que produz cookies.
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51. Quais afirmações são verdadeiras sobre a função de produção (não mostrada na figura) que resultou neste tipo de curva:

(i) O produto total cresce quando a quantidade de insumos cresce, mas a taxas decrescentes.

(ii) O produto marginal é decrescente para todos os níveis de utilização dos insumos.

(iii) A declividade da função de produção decresce quando a quantidade de insumos se eleva.

a. (i) somente

b. (ii) e (iii)

c. (i) e (iii)

d. Todas as afirmações estão corretas.

52.  A mudança na declividade da curva de custo total reflete
a. Custo médio variável decrescente.

b. Custo total médio decrescente.

c. Produto marginal decrescente

d. Custo fixo crescente.

53. Qual das seguintes afirmações capta melhor a natureza da função de produção que lhe deu origem?

a. O produto cresce a taxas decrescentes com unidades adicionais dos insumos.

b. O produto cresce a taxas crescentes com unidades adicionais dos insumos.

c. O produto decresce a taxas decrescentes com unidades adicionais dos insumos.

d. O produto decresce a taxas crescentes com unidades adicionais dos insumos.
54. Qual das seguintes afirmações abaixo é mais consistente com o formato da curva de custo total?

a. Produzir um cookie adicional é sempre mais custoso do que produzir o cookie anterior.

b. A produção total de cookies decresce com uma unidade adicional de insumo.

c. Produzir cookies adicionais é igualmente custoso, não importando quanto cookies tenham sido previamente produzidos.

d. Produzir cookies adicionais se torna custosamente crescente somente quanto o numero de cookies já produzidos é muito grande.
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